



景俊海同志在省第十二次党代会上的报告要点

## 推动全面从严治党向纵深发展

习近平总书记深刻指出,全面从严治党的党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路。

### 坚持以党的政治建设统领各项工作

把党的政治建设摆在首位,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。严明党的政治纪律和政治规矩,坚决做到“五个必须”,坚决防止“七个有之”,全面彻底肃清孙政才和苏荣、王珉流毒影响,发展积极健康的党内政治文化。加强政治监督,着力发现和纠正政治偏差,防止和克服不良倾向,确保党中央决策部署在吉林落地生根。

### 持续强化创新理论武装

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,健全“第一议题”制度,促进理论武装走深走实。推动党史学习教育常态化长效化,深刻理解我们过去为什么能够成功、未来怎样才能继续成功。弘扬伟大建党精神,依托东北抗联、四战四平、四平临江等红色资源,加强革命精神和优良传统教育,传承红色基因,赓续红色血脉,让党员干部理想信念更加坚定、党性修养更加醇厚、政治忠诚更加纯粹。



舒兰市委组织部在基层党员中间大力开展党史学习教育。

本报记者 丁研 摄

### 持之以恒加强作风建设

严格落实中央八项规定及其实施细则精神,锲而不舍纠“四风”,大力发扬“严新细实”优良新风。从领导干部“关键少数”抓起,树立正确政绩观,尊重客观规律和群众需求,把好事办好办实办下去。深入开展领导干部“大调研”活动,完善直接联系群众、接访下访和“我为群众办实事”等长效机制,对“国之大事”和民之关切,时时在线、事事关心,真心实意为人民造福。要居安思危、常怀忧患,增强“时时放心不下”的责任感,把经济社会发展责任扛在肩上、把百姓安危冷暖放在心头,切实做到守一方平安、促一方发展、惠一方民生。

### 深入推进党风廉政建设和反腐败斗争

坚持严的主基调不动摇,确保各项纪律全面从严、一严到底。保持零容忍的警醒、零容忍的力度,统筹推进各领域反腐败斗争,提高一体推进不敢腐、不能腐、不想腐能力和水平,惩治震慑、制度约束、提高觉悟一体发力,有腐必反、有贪必肃,坚决割除毒瘤、清除毒源、肃清流毒,形成惩恶扬善、纠治并举的良性循环,全面打赢反腐败斗争攻坚战、持久战。党员领导干部要明大德、守公德、严私德,涵养高尚道德情操,坚守共产党人精神高地,重视家教家风,本分做人、干净做事、严以律己。加强对权力运行的制约和监督,深化政治监督、细化日常监督、深化派驻监督、强化基层监督。着力推进国有企业等重点领域党风廉政建设,抓好廉洁风险防控。深化政治巡视,推动巡视巡察向基层延伸,充分发挥巡视巡察利剑作用,不断实现干部清正、政府清廉、政治清明、社会清朗。



长春市双阳区鹿乡镇充分发挥党组织领导核心作用,积极推行屯党支部引领,有效破解基层纠纷。

本报记者 石雷 摄

### 全面提升基层党建质量

开展“基层建设年”活动,树立大抓基层、服务基层和为基层减负的鲜明导向,完善党建引领城乡基层治理统一领导体制机制,推进基层治理体系和治理能力现代化。推动新时代吉林党支部标准体系(BTX)建设,严密党的基层组织体系。在顺体制、建机构、扩编制、强队伍、增活力上下功夫,着力解决基层工作人员身份和发展空间问题。在城区组建社区工作服务中心、在县域组建农村工作服务中心,开展机关党组织和在职党员“双报到”活动,选聘万名基层治理专干到社区(村)工作,增强基层力量。统筹推进城市、农村、机关、学校、企业和社会组织等领域党建工作,构建区域统筹、条块协同、上下联动、共建共享的基层党建新格局。加强新时代离退休干部党的建设。

### 着力建设高素质专业化干部队伍

全面贯彻新时代好干部标准和忠诚干净担当要求,坚持德才兼备、以德为先,坚持五湖四海、任人唯贤,坚持事业为上、人岗相适,让干部德配其位、才配其位。加强干部思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,深入实施“强基育苗”选育工程(“314151”工程)、党员干部教育培训“铸魂赋能”工程,抓好老中青梯次配备,使用好各年龄段干部、女干部、少数民族干部和党外干部,让各级干部有干劲、有奔头、有希望。坚持严管厚爱结合、激励约束并重,改进推动高质量发展的绩效考核,建立健全干部担当作为的激励和保护机制,让有为者有位、能干者能上、优秀者优先,让干部有奋斗激情、无后顾之忧。



长春市吉林街热电社区充分发挥基层党组织作用,邀请多位非物质文化遗产传承人,为社区居民现场讲解剪纸、拼布、手工线钩的制作工艺,弘扬传统文化,丰富辖区居民的文化生活。

本报记者 丁研 摄

## 热词点读

### 「四史」宣传教育

“四史”即党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史。在中国共产党成立100周年之际,中共中央办公厅印发《关于在全社会开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育的通知》,对开展“四史”宣传教育作出部署,引导广大人民群众深刻认识党为国家民族作出的伟大贡献,深刻感悟党始终不渝为人民的初心宗旨,学习党推进马克思主义中国化形成的重大理论成果,传承党在长期奋斗中铸就的伟大精神。

### 「三地」摇篮

“三地”,即:东北抗日联军创建地、东北解放战争发起地、抗美援朝后援地;“三摇篮”,即:新中国汽车工业的摇篮、新中国电影事业的摇篮、中国人民航空事业的摇篮。

### 新时代吉林党支部标准体系(BTX)

这是我省大力推进基层党支部标准化规范化信息化“三位一体”建设的一项重大创新实践。BTX是标准、特色和先进三个词汉语拼音的首字母,B代表标准,是指中央明确的各个领域党支部的基本标准和统一规定;T代表特色,是指机关、农村、社区、国企、非公、社会组织、高校、中小学校、医院、线上党支部等10个领域基层党支部建设的分类要求和特色做法;X代表先进,是指基层创造的先进经验和典型做法。

### 两新党建「两个覆盖」

两新党建,即:新经济组织和新社会组织党建。“两个覆盖”,即:党的组织覆盖和工作覆盖。组织覆盖,主要是有3名以上正式党员、条件成熟的,要单独建立党组织;暂不具备单独组建条件的,要组建区域性党组织或行业性党组织。工作覆盖,主要是对未建立党组织的非公有制企业,可通过选派党建工作指导员、确定党建工作联络员、建立工会和共青团组织等方式,积极开展党的工作,推动企业建立党组织。